
         Genova, 16 Luglio 2009 

 

         Prot. n. 239 

 

 

 

         Alla Signora Sindaco 

         Comune di Genova 

 

         SEDE 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 

 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale 

 

CONSIDERATO CHE numerosi cittadini genovesi hanno avanzato e avanzano annualmente, 

istanze tese all’ottenimento dell’erogazione di un contributo economico continuativo ai sensi della 

delibera del Consiglio Comunale 990/1984 e successivi adeguamenti; 

 

PRESO AATO CHE a numerosi richiedenti, ai sensi della legge 241/1990 art. 3, viene comunicato 

l’esito della richiesta di contributo e che in caso di accoglimento dell’istanza viene inviata una nota 

nella quale viene precisato l’importo del contributo mensile determinato in base ai criteri di 

erogazione previsti dalla vigente normativa; 

 

CONSTATATO CHE in tale comunicazione il Comune di Genova informa però che: “ stante 

l’attuale disponibilità finanziaria al Capitolo di pertinenza, al momento non è possibile 

determinare ne’ la decorrenza dell’inizio dell’intervento di cui è oggetto ne’ il periodo di 

liquidazione dello stesso” e che “sarà cura dell’Ufficio Contributi economici- direzione Servizi alla 

persona  area servizi sociali competente per il procedimento di liquidazione, comunicare la data di 

inizio dell’intervento nonché il periodo e le modalità della liquidazione, non appena le disponibilità 

finanziarie lo consentiranno”; 

 

VISTO CHE siamo in possesso di lettere inoltrate a marzo 2006 ai beneficiari di tale aiuto 

economico alle quali dopo ben 3 anni non è stato più dato alcun seguito;  

 

CONSIDERATO CHE il plafond a disposizione dell’Assessorato competente per tale aiuto 

economico è gestito direttamente dagli uffici centrali dell’Assessorato per le Politiche sociali del 

Comune e non dai distretti sociali di competenza territoriale come altre forme di aiuto; 

 

STANTE le molteplici richieste di chiarimenti e informazioni sulla gestione di detti fondi, sui 

criteri della loro assegnazione, sui criteri in base ai quali vengono individuati i soggetti beneficiari e 

i tempi di beneficio dell’aiuto stesso e più in generale dei servizi e dei distretti sociali avanzate in 

questi due anni di ciclo amministrativo e mai evase compiutamente dall’Assessore competente; 

 

 

 

 



 

INTERROGA LA SINDACO E LA GIUNTA 

 

al fine di sapere: 

 

- quante sono le persone beneficiarie di tali aiuti, quali sono i criteri di assegnazione e i criteri che 

determinano la durata dell’aiuto economico; 

 

- quante persone pur avendo diritto all’aiuto sono in attesa di riceverlo e da quanti anni; 

  

- come ha intenzione di comportarsi l’Amministrazione nei confronti dei casi in cui da svariati anni 

si è manifestato il diritto al contributo e non è mai stato erogato un euro dello stesso; 

 

- se non ritiene doveroso riferire con urgenza al Consiglio comunale una dettagliata relazione sul 

complessivo stato di attuazione e di gestione dei contributi previsti dalla delibera del Consiglio 

Comunale 990/1984 ed eventualmente predisporre una puntuale verifica e reimpostazione della 

stessa. 

 

 

 

 

 

          IL CAPOGRUPPO 

             Alessio Piana  

 

 

 

 

 


